Neka od mogucih pitanja na ispitu su:

Sto je tlak?

Oznaka, mjerna jedinica i formula za tlak

Zasto se po dubokom snijegu lakSe kreces na skijama nego pjeSice? Zasto je vrh igle
oStar? Zasto nasi sjekuti¢i izgledaju drugacije od kutnjaka? Zasto teretni kamion ima
vise guma?

Kako tlak ovisi o sili, a kako o povrsini?

Zbog Cega nastaje hidrostatski, a zbog Cega atmosferski tlak?

O Cemu ovisi hidrostatski, a o c¢emu ovisi atmosferski tlak?

Formula za hidrostatski tlak

Sto je rad i o éemu ovisi?

Oznaka, mjerna jedinica i formula za rad

. Sto je snaga?

. Oznaka, mjerna jedinica i formula za snagu

. Oznaka i mjerna jedinica za vrijeme

. Sto je 1 W?

. Sto je energija? Oznaka i mjerna jedinica

. Oblici energije i primjeri

. Dijagram podjele energije

. O ¢emu ovisi kineti¢ka, a o ¢emu gravitacijska potencijalna energija?
. Formula za gravitacijsku potencijalnu energiju
. Na primjerima objasniti pretvorbe energije

. Sto je izvor, a §to primatelj energije?

. Zakon ocuvanja energije

ZADATCI ZA VIEZBU

1.

2.

Odredi tlak kojim klizagica priti$ée podlogu, ako je povrsina jedne klizaljke 4 cm?.
Njena masa je 60 kg, a stoji na obje noge.
A=4cm? x2 =8cm? =8:10 000 = 0,0008m?
m = 60kg
p =?
F
P=2
F=mx*g=060x10= 600N
p = 600:0,0008 = 750 000Pa

Knjiga tezine 20 N leZi na stolu. Plostina donje plohe knjige je 0.02 m2. Kolikim tlakom
knjiga djeluje na stol?



3. Sanduk mase 25 kg lezi na vodoravnom podu. Dodirna povrSina sanduka i poda ima plostinu

0.2 m?2. Kolikim tlakom sanduk djeluje na pod?
m = 25kg
A =0,2m?
p =?
p=F:A

F=mxg=25%10 = 250N

p = 250:0,2 = 1250Pa
4. Kolikim tlakom klupa s ¢etirima nogama mase 10 kg pritis¢e 0 pod ako svaka noga ima
povrsinu 100 mm??

p =?

m = 10kg

A =100mm? = 4 = 400mm? = 400: 1000 000 = 0,0004m?
p=F:A

F=m=xg=10%10 = 100N
p = 100:0,0004 = 250 000Pa

5. Covjek mase 60 kg stoji na skijama. Duljina skije je 2 metra, a §irina 15 cm. Kolikim tlakom
covjek djeluje na podlogu?

m = 60kg

a=2m

b =15c¢cm = 15:100 = 0,15m
p =?

p=F:A

F=mxxg=60%10 = 600N

skije imaju oblik pravokutnika, Sto znaCi da nam treba povSrina P = a *x b
P=axb=2%0,15= 0,3m?

s obziromna ima 2 skije A =032 = 0,6m?

p = 600:0,6 = 1000Pa

6. Koliki rad obavi Luka ako vuce kolica silom misi¢a od 70N na putu dugom 5Sm?

W =?
F = 70N
s=5m

W=Fx%s=70x%5=2350/
7. Maja podigne svoju Skolsku torbu mase 5 kg s poda na stol visok 80 cm. Koliki je rad
obavila?
m = 5kg
s =80cm =80:100 = 0,8m
w =?
W=F=xs
F=mx*xg=5%10=50N
W =50%0,8 =40/
8. Lora zuri u $kolu i u jednoj minuti u¢ini 120 koraka. Kolika je Lorina snaga dok hoda
ako pri svakom koraku obavi rad od 20J?
t = 1min = 60s



n =120

P =?
W = 20] * 120 = 2400/
P=W:t

P = 2400: 60 = 40W
9. Motor dizalice snage 4.5kW za 6 sekundi podigne teret na visinu 150 cm. Kolika je
tezina tereta?
P =45kW =45+1000 = 4 500W

t =6s
s = 150cm = 150:100 = 1,5m
G =?

w
PZT
W =P=xt=4500%6 =27000/
W=F=xs

w
F=G=?=27000:1,5=18000N

10. Darko ima 50kg i pri penjanju po Zeljeznoj Sipki popne se na visinu 4m za 8§ s. Marko
ima 45 kg i na istu visinu popne se za 2 sekunde prije Darka. Tko ima veéu snagu,
Darko ili Marko? Objasni odgovor racunski.

Darko

m = 50kg

s=4m

t=8s

P =7

P=W:t

W =Fxs

F=mx*g=>50x%10 = 500N

W =500 %4 = 2000/
P =2000:8 = 250W
Marko
m = 45kg
s=4m
t=8-2=6s
P =?
P=W:t
W =F=x*s
F=m=x*g=45%10 = 450N
W =450 * 4 = 1800/
P =1800:6 = 300W

11. Ucitelj tezine 800 N penjuci se stepenicama od prizemlja do ucionice obavio je rad od
8 000 J. Na kojoj je visini ucionica?
G =F = 800N
W = 8000/
s =?



W=Fxs
s=W:F =8000:800
s=10m

12. Penjuéi se na planinu, planinar prode put od 5200 m. Uspinjanje je trajalo 130 min.
Planinar ima masu 70 kg, a njegova prtljaga 15 kg.

a) Kolika je tezina planinara zajedno s prtljagom?
b) Koliki je rad obavio planinar djelujuéi protiv sile teze?

c) Za koliko se promijenila gravitacijska potencijalna energija prtljage kad ju je planinar
prenio s podnozja na vrh planine?

s =5200m

t = 130min = 130 * 60 = 7800s

my = 70kg

m, = 15kg

a)

=7
m, =my; +m, =70+ 15 = 85kyg
G, = my * g =85%10 = 850N

b)

W =?

W =F *s =850*5200
W = 4420000/

c)

Egp =?

s =h=>5200m
Egp=m=xgx*h

Egp = 85 10 * 5200
Egp = 4420 000/



